



英語歌唱大賽



新竹攻城獅交流



東小學報



出版者 竹東國民小學

電話 03-5962025

發行人 彭煥章、彭逢祥

傳真 03-5952821

出版日 中華民國111年1月10日

總編 范少君

主編 吳靜怡

地址 新竹縣竹東鎮康寧街1號

編輯委員 班級導師



東小直笛團介紹歡迎加入

校長彭煥章

竹東國小直笛團於民國85年1月由溫佳宜老師所成立，於85年至110年間連續榮獲新竹縣直笛比賽優等，並多次於全國音樂比賽中榮獲優等。96年1月遠赴日本參加木笛合奏大賽榮獲銀賞之榮耀，也多次參與校外音樂會演出，頗受好評。

竹東國小直笛團團員是由三、四、五、六年級小朋友所組成，指導老師為陳亭安老師，每天利用早晨晨光時間固定練習，週六假日上午安排外聘老師到校做分部及合奏加強練習，雖然頗為辛苦，卻因小朋友“愛好音樂”的心而克服困難，每每吹奏動人的音樂時，都能得到聽眾之肯定與喜愛。

感謝蘋果日報慈善基金會的補助，讓直笛隊學生收費有所減免，清寒學生不須擔憂社費繳納問題。未來東小直笛團將繼續努力，也期待同學們加入，家長繼續給予指導與支持，讓東小校園處處溢滿跳躍的音符。



*教務處

- 1.110.09.01 辦理小一新生贈書活動及圖書館利用教育課程
- 2.110.09.13 課後照顧、夜光天使班開課
- 3.110.09.23 學習扶助班開課
- 4.110.11~ 辦理圖書館11月主題書展－疫情戰士
- 5.110.11.09 圖書館安裝自動借還書系統並驗收
- 6.110.11.20 辦理初級客語檢定
- 7.110.11.23 完成校訂課程訪視、本土語訪視
- 8.110.11.25 辦理110學年度英語日活動－英語歌唱大賽
- 9.110.11.26~ 辦理各科作業抽查(習作、作文)
- 10.110.12.01~110.12.31 辦廣達游於藝展覽－宋潮好好玩
- 11.110.12~ 辦理圖書館12月主題書展－宋潮好好玩
- 12.110.1~ 東小學報61期出刊



梁正勳	1,000	彭明雄	2,000
鄒怡君	2,000	彭康俊	2,000
徐國賢	3,000	李泳萱	2,000
鄭吉男	2,000	曾俊惠	5,000
楊心繁	500	石國永	10,000
黃仁盟	1,000	葉宇君	500
徐鵬桓	3,000	黃志銘	1,000
彭勻奎	2,000	李斯	3,000
卓翔名	1,000	彭弘勝	3,000
范少明	3,000	許進榮	20,000
李興穎	2,000	彭逢祥	20,000

—感謝家長委員們在拉抬的捐款，給予音樂與小家長會經費上的支援～
—您的每一滴心意，我們都會用在育樂的小孩子身上.....

*總務處

- 1.上操場跑道整修工程已順利發包，預計111年1月31日前完工。
工程期間請師生遠離工地，注意安全。
- 2.郭遠彰議員薦請補助8萬5000元購買校園綠美化工具。
- 3.感謝劉欽棟先生捐資新臺幣2萬元。
- 4.感謝賴富玲女士捐資新臺幣1萬元。
- 5.122週年校慶捐款名單，感謝會長副會長及家長，對學校的支持。



中 > * 學務處

- 1.110/10/19 參加新竹縣110年度第一場田徑對抗賽
- 2.110/11/12 辦理122週年校慶園遊會暨新竹街口攻城獅職業籃球隊校園交流活動
- 3.110/11/13 黃木山田低碳工作室體驗營
- 4.110/11/20 辦理新竹縣家庭教育中心邁向全能家庭之溝通零距離親子桌遊
- 5.110/11/27 辦理新竹縣家庭教育中心邁向全能家庭之親職講座孩子與3C共舞
- 6.110/11/27 食農園藝大地的花園餐桌校外體驗
- 7.110/12/02 參加110學年度全國學生音樂直笛合奏比賽
- 8.110/12/03 參加110學年度全國學生音樂同聲合唱比賽
- 9.110/12/4~12/7 參加新竹縣110年全縣運動會
- 10.110/12/14 辦理二、三、四、五年級校外教學
- 11.110/12/24 聖誕感恩暨學生才藝發表會
- 12.110/01/17~1/18 畢業旅行

* 防疫後時代

親愛的孩子、家長、老師您好：

不知道最近大家過得好不好，這一年全世界持續受到新冠肺炎的影響，各國至今仍非常不安定，不確定下次變種病毒又來肆虐、封城、經濟蕭條、染疫死亡…等，使我們每個人更容易出現：「生氣、不安、無力、孤單、煩躁、失去控制的感覺，這些都是正常被引發的心理創傷反應。」，那該怎麼辦呢？

我們可以多照顧自己的心情和安撫自己，和朋友家人常保持聯絡，也要互相關心和支持，讓我們一起攜手面對後疫情時代的來臨吧！

學務處 關心您～

中 > * 榮譽榜

教務處得獎紀錄

- 一、601 李國詮同學參加新竹縣語文競賽客語字音字形一特優，代表新竹縣參加全國賽
- 二、602 彭竑棣同學參加新竹縣語文競賽客語朗讀比賽一特優，代表新竹縣參加全國賽
- 三、602 陳竣柏同學參加新竹縣語文競賽國語朗讀比賽一優等
- 四、601 周逸伶同學參加新竹縣語文競賽國語演說比賽一優等
- 五、603 李祖誼同學參加新竹縣語文競賽寫字比賽一優等
- 六、601 彭雅宣同學參加新竹縣語文競賽作文比賽一甲等
- 七、501 徐翊珂同學參加義民祭客語講古比賽榮獲高年級組第三名
- 八、501 徐翊珂同學參加新竹縣海陸客家語文協會辦理海陸客語《看圖說故事》比賽榮獲國小組第三名

音樂比賽



學務處得獎紀錄

◆新竹縣110年度第一場田徑對抗賽 603 賴宥蓁 200公尺 第五名

◆110年新竹縣縣長盃跆拳道錦標賽

501 吳皓南 對練少年男生組40公斤級 第二名

601 張勝棋 對練少年男生組27公斤級 第一名

602 呂 恒 對練少年男生組34公斤級 第二名

◆2021三商美邦Teeball全國黃球男子組榮獲第二名佳績

參賽選手：501 吳皓南

502 林科名 林立洋 林定倫 洪康璋

601 孫郁安 莊明勳 林振昌 彭韋杰

602 呂恒

603 巫崧維 陳樺

◆110年第二十八屆全國少年跆拳道錦標賽

601 張勝棋 對練少年男生組27公斤級 全國第五名

◆110學年度新竹縣全縣運動會 603 賴宥蓁 200公尺 第八名

◆110學年度全國學生音樂直笛合奏比賽，榮獲優等佳績

◆110學年度全國學生音樂同聲合唱比賽，榮獲優等佳績

◆2021年第28屆坤泰盃繪畫比賽 603 李珮寧 榮獲天使組國小組第一名

◆110學年度新竹縣學生美術比賽，得獎同學：

繪畫類低年級組：203林頎毅<燈籠魚之旅>佳作

繪畫類高年級組：501汪夕芸<海洋之星>佳作

平面設計類高年級組：603李祖誼<藝起來防疫>佳作

平面設計類高年級組：603陳瑀安<減塑愛地球>佳作

漫畫類中年級組：402黎芷昀<捉迷藏>佳作





一年級學生作品

101 陳雪蕙
買東西101 彭婕甯
上學去101 劉昊恩
學校102 陳好霏
夜市102 盧卉嫻
採花103 林語浩
上班103 黃頌杰
去露營

我喜歡

201 劉家銘

我喜歡和小狗在一起，牠在你家裡陪我，我會和牠一起遊戲，我們玩得很開心。我喜歡和小貓在一起，牠最喜歡和我撒嬌，真是可愛。我喜歡和媽媽在一起，在肚子餓的時候，總是煮美味的料理給我吃。我喜歡和家人在一起，他們陪我，讓我不孤單，天都有好心情。

201 邱郁暉

我喜歡和弟弟在一起，他每天陪我玩，雖然有的時候我們也會吵架，但我還是很愛他。我喜歡和媽媽在一起，她每天陪我上學，讓我覺得好幸福。我喜歡和老師在一起，老師會陪我看書，帶我認識新的事物。我喜歡和同學在一起，上課學習新知識，下課一起玩遊戲，每天都好心情。

201 曾巧莉

我喜歡和爸爸在一起，放假時會帶我們出去玩，讓我們好好開心。我喜歡和媽媽在一起，我會和媽媽分享學校的事，難過的時候有媽媽安慰。我喜歡和哥哥在一起，哥哥陪我睡覺，讓我不害怕。我喜歡和弟弟在一起，一起玩捉迷藏，讓我不無聊，天天都有好心情。

202 林歆寧

我喜歡爸爸，每天他會帶我去上學，做早餐給我吃。我喜歡媽媽，我肚子餓時，她會煮飯給我吃。我喜歡弟弟，當我孤單時會陪著我，當我難過時會安慰我。我喜歡老師，當我有不懂的地方，她會教我。每次跟這些人在一起，心裡就會覺得很开心。

203 鄭翔然

我喜歡洪寶惠老師，因為洪寶惠老師教我們國語、數學和生活，她讓我們到很多知識、規矩，還有做事的道理。

我喜歡蘇偉儀老師，因為蘇偉儀老師教我們身體育，她讓我的身體變健康、強壯，還可以健步如飛。

我喜歡謝育廷老師，因為育廷老師教我們健康，她教會了我如何讓自己的身體變得更健康。

我喜歡陳亭安老師，因為亭安老師教我們音樂樂，她教會我唱歌、跳舞，讓我的心情變得很快樂。

202 陳宥翔

我喜歡媽媽，當我肚子餓的時候，都會煮飯給我吃。我喜歡阿公，每次我無聊的時候，都會陪著我。我喜歡我的同學，每次下課時候，他們都會跟我玩，我喜歡和這些人在一起，每次都有好心情。

203 張愛婷

我喜歡散步，因為散步能看到許多美麗的風景，對身體健康很有幫助。我喜歡運動，因為運動讓身體很健康，運動時讓我很開心又覺得很好玩。

我喜歡畫畫，因為畫畫能讓我想很多有趣的事情，讓我覺得很高興。

我喜歡上學，因為上學可以一學到很多知識，交很多朋友，讓我覺得很快樂。

203 彭羽婕

我喜歡兔子，因為兔子的耳朵長長的，牠長得很漂亮也很好可愛，牠跳來跳去的样子真有趣。

我喜歡小狗，因為小狗會陪我散步，陪我玩遊戲，還會幫我們看家。

我喜歡老鼠，因為老鼠會跑來跑去，也會啃瓜子，當牠安靜睡覺時，樣子真可愛。

我喜歡貓頭鷹，因為貓頭鷹白天都在睡覺，很安靜，晚上牠才會去找東西吃，跟我們相反，這點很特別。

反毒反霸凌宣導



204 程詒婷

我喜欢单和姐姐在一起，一起看書、畫畫，我們玩得很快開心。我喜欢单和曾昀媺在一起，一起上學、玩遊戲，玩遊戲的心情很緊張。我喜欢单和哥哥在一起，一起唱歌、跳舞，我的感覺很興奮。我喜欢单和媽媽在一起，一起洗碗、打掃，我覺得很快樂，天天都有好心情。

204 彭婉羽

我喜欢单和妹妹在一起，妹妹跟我玩遊戲，我覺得很快樂。我喜欢单和同學在一起，跟同學一起畫畫，我覺得很好玩。我喜欢单和爸爸在一起，跟爸爸一起運動，我覺得很好。我喜欢单和姐姐在一起，跟姐姐一起聽故事，我覺得很好奇。我喜欢单和哥哥在一起，跟哥哥一起去散步，天天都有好心情。

204 曾昀媺

我喜欢单和媽媽在一起，一起洗衣服、掃地，我覺得很好玩。我喜欢单和同學在一起，跟同學一起畫畫，我覺得很好。我喜欢单和爸爸在一起，跟爸爸一起運動，我覺得很好。我喜欢单和姐姐在一起，跟姐姐一起聽故事，我覺得很好玩。我喜欢单和哥哥在一起，跟哥哥一起去散步，天天都有好心情。



三年級發燒話題 我最想要的禮物

301 彭卉忻

每個人的心中都有一份最想要的禮物，有的人是腳踏車、手錶、包包或者是洋娃娃，而我則是一個屬於我自己的房間。

我從小到大都是和爸爸媽媽睡，家裡剛好有一個空間可以再隔成一間房間，我跟爸爸要求我想要有一間房間，在暑假疫情期間，爸爸終於完成我的房間了，我很興奮地跑進我的房間，一進門，就看到了書桌，書架上擺滿了故事書、兩座珠心算的獎杯、可愛的公仔，還有厚厚的字典，我的床上還放了很多娃娃和貓咪的小鬧鐘。

我喜歡我的房間，因為可以在這安靜的在書桌寫作業、畫畫和玩玩具。被罵心情不好時，房間是我的避風港，可以平靜自己的心情，它不會說，卻一直默默守護我的夥伴，就是我的房間，所以這是我最想要的禮物。

302 黃鈺彤

我最想要的禮物是一張電影院的門票。從小到大，我就夢想著有一天可以去電影院看電影，因為家人怕我年紀小，進到電影院會吵鬧，所以從來沒帶我去電影院看過電影。直到我升上三年級了，好不容易媽媽終於要帶我去看我最喜歡的電影了。沒想到可怕的新冠肺炎來了，媽媽說：

「看電影之行，只好延後到新冠肺炎結束了！不過，最近疫情有比較緩和，或許你生日前可以實現你的願望喔！」聽完後，我樂不可支的跳了起來！期待這一天的到來！



303 李鴻哲

一說到禮物，我就可以滔滔不絕講不完，猜猜看我最想要的禮物是什麼呢？是玩具還是糖果呢？都不是。

我最想要的是日本綿藻，綿藻是一種藻類，它看起來像綠色的毛線球，圓圓的很可愛，也很療癒！它的大小從1公分到30公分都有，我想要把這個禮物養到很大顆，讓大家看到它都可以開心又紓壓。

303 陳柔安

我最想要的禮物是再養一隻小狗，雖然目前家裡已經養了一隻名字叫貝拉的貴賓狗。

我想要爸爸送我的是一隻小型的柴犬，我是在看電視節目的時候，無意中看見介紹寵物柴犬，牠非常的貼心、可愛，看完時我超心動，非常想要擁有牠，也希望牠能每天陪伴我，並和我分享所有的一切。

真希望明年的生日，爸爸可以送給我最想要的禮物，讓我美夢成真！

303 彭翊絢

從很久以前，我最想要的禮物就是一支手機，因為它有好多好多的功能，不僅可以拍美照、打怪玩遊戲、還可以跟親朋好友聊天、視訊，無聊的時候也可以看各式各樣的影片解悶，想找資料，也只需滑滑手機，資訊立刻就像變魔術一樣，跳出一大堆。如果我真的有一支手機就太好了！但是媽媽和爸爸說等我長大後才能擁有，真希望我快快長大！

其實我知道如果我真的擁有了手機，我可能會變成宅女，整天抱著手機不想出門，所以目前還是乖乖聽父母的話，等我長大再說吧！



四年級發燒話題 海洋詩

401 李恩語 嗜血獵人(鯊魚)

在深海的叢林裡，有一群吸血獵人，獨來獨往，孤獨但強悍！熟悉的配樂響起，刀尖一般地劃破水面，偌大的血盆大口，喚醒人們心中的恐懼。流線的身形，造就一流的泳速！滿身的盾鱗，成為堅強的防守！尖銳的牙齒，化身鋒利的獵刀！琳瑯滿目的裝備，造就了海洋中令人聞風喪膽的獵人！

401 羅允彥 芭蕾舞者

每年夏天，成群結隊的快樂海豚，身上穿著藍色西裝，像是一位親切的海洋守護員，每天以最神氣的姿態，穿梭在大海間。

每年夏天，成群結隊的美麗海豚，身上穿著閃亮的舞衣，像是一位活潑的芭蕾舞者，每天以最優雅的姿態，優游在大海間。

402 林惟心 盾牌泳士

微風徐徐的夏日，黑暗的沙灘上，新的生命正在悄悄的誕生。小龜們破殼而出！努力朝著潔白的月光前進，尋找屬於自己的家。儘管路途充滿危險，也無法阻擋想投入大海的懷抱，危機四伏的海底世界，東躲西藏的慢慢長大後，帶著盾牌遨遊海洋，在海底稱霸。

402 石易晟 小丑魚

溫暖的海洋，成群的小丑魚摩肩擦踵，海葵裡，自信滿滿表演！水流中，舞姿娉婷迷人。珊瑚中，數以萬計的魚印有如珍珠，在蔚藍的海中閃閃發光。

一波又一波，一次又一次，經過浪花的洗禮，最終蛻變成了，姿態嫋嫋的美人。從海中望去，美妙的無法用言語形容！一個個穿著飄逸著裙的小丑；正在歡樂中，享受表演。



402 楊沛晨 精靈舞者~水母

每年春天，
成群的精靈舞者隨波逐流漂浮，在潮間帶上，
悠游的在水中律動，在深海裡，
一伸一縮的翩翩起舞。
暴風雨來臨前，
未卜先知，
提前臨陣脫逃至深海中。
在岩壁上，
附著著小小新生命的開始，
海水的暖化，

蔚藍的海面漂浮著許多發光的小精靈，
就像在夜空中閃爍的星星美麗夢幻，
真是名副其實的精靈舞者。

402 李鳴澄 海洋詩

我是海裡的小坦克，
也是一個旅行者。

我的殼堅不可摧，
我們一直成長，
我們一直茁壯，
面臨者被天敵吃的命運。

我小心的生存到現在，
身邊危機四伏，
現實是殘酷的。

我吃了點海草，
往更深的地方前進。

啊！我遇到了燈籠魚，
我終於結束了我的一生。



402 徐彤馨 超級教練

我是一隻快樂的海豚，
身上穿著藍色的西裝。
像是親切的海洋守護員，
每天以最神氣的姿態穿梭大海。

我是一美麗的海豚，
身上穿著閃亮的舞衣。
像失一位活潑的芭蕾舞者，
每天以最優雅的姿態，穿梭在大海。

403 陳逸達 賽車選手

熱帶大海中，
成群結隊的旗魚，
忽快忽慢玩鬼抓人！
珊瑚礁裡，
快速往前進。

海面下，
成千上萬的卵產出，
一隻隻的生命完成。

一天又一天，
一年又一年，
一隻隻的旗魚長大了！
游得更快，
終於，進化成了
快速快車手！
哈！
沒人是他的對手！

404 林禹寧 海洋詩

大海是一個舞台，
熱帶魚穿上彩色的衣服，
準備上台演奏，
小丑魚負責彈奏，
海草們負責跳舞。

大海是一所學校，
下課時，
魚兒像小朋友一樣，
快快樂樂的出去玩。

大海是一座公園，
魚兒游來游去，
像在玩鬼抓人，
有的躲在石頭後，
就像在玩躲貓貓。

大海是一座城市，
魚兒都有自己的家，
有的住在海的深處，
有的住在比較淺的地方。

五年級發燒話題 幸福的味道

501 汪夕芸

我認為幸福的味道是像葡萄般酸酸甜甜的。
像是爸爸突然說要帶我去吃大餐，我驚喜欲狂。原本還不相信，結果讓我很驚訝，因為真的帶我去吃，還去吃牛排，這是葡萄的甜味。而酸味呢？我覺得就像考試的前一個禮拜，我已經很努力，可是名次卻很不理想。

幸福一直就在我們的身邊，不曾離開過，而我們卻沒有發現，那是因為我們沒有去感覺，去品味。只要我們都懂得領悟人生，就會知道幸福的所在。

502 林科名

我覺得生活中幸福的味道有很多，例如放假家人會帶我們出去玩，或是都不用上課，不用寫作業，或是不用考試，都是我生活中幸福的味道。

幸福的味道是家人做的早餐，假日時，家人會五六點起來做早餐，當我還在睡夢中就可以聞到食物的香味，嫩煎雞腿排和荷包蛋、香腸在鍋子裡煎得滋滋作響，美好的香味飄到我的房間來，讓平時愛賴床的我立刻跳起來刷牙、洗臉、換衣服，來到餐桌前，看到色香味俱全的早餐，我迫不及待的想要把食物全部吃掉，雖然沒有每天吃到，但沒有關係，偶爾的美味和幸福才更讓人難忘。

另一個讓我覺得幸福的味道是媽媽的陪伴，因為爸爸工作很忙，所以大部分時間都是媽媽在照顧我和妹妹，媽媽常帶我去早餐店、小吃店、或是火鍋店，每次來到這些店家，聞到他們烹煮的味道，就經常讓我想到媽媽。火鍋裡有著媽媽最喜歡的芋頭，那獨特的香氣，是我記憶中特有的媽媽的味道，雖然他已經不在人世了，但我仍然可以透過這些記憶中的味道想起他。

感謝家人做的早餐與陪伴，謝謝他們一大早起床為我的付出，更謝謝媽媽之前對我和妹妹的陪伴，感謝他們讓我知道幸福的味道。

小一新生入學



502 彭芯妍

幸福的味道就像是一片香噴噴的土司，如雪一般的純白，雖然吃起來味道單一，卻有種溫暖的感受。

有次我在書桌前讀書時，忽然聞到一陣陣的香氣在和我揮手，我忍不住跟著那香味走到了媽媽面前，當時媽媽和我說：「辛苦了，先休息一下，來吃片吐司吧。」那片熱呼呼的土司吃起來就像身在天堂般的溫暖，有著濃厚又溫馨的感覺。純白的土司雖然不像口味豐富的麵包那樣好吃，但對我來說卻是獨一無二，幸福的土司麵包，吃起來總是甜蜜蜜。

幸福就像是一杯白開水，每當我在寫作業時，父母都會悄悄放一杯純淨的水在我桌上，這杯簡單又清澈的水讓我感受到父母的愛與關懷，雖然不如汽水般的可口，但冰涼又健康，我喝到的是生活中父母對我們無微不至的愛，令人在疲倦時能精神百倍，不管甚麼時候，都可以帶給我精神和力量，充滿笑容重新出發。

土司上的牛奶味道，白開水帶給我的溫馨，原來都是幸福的味道阿。

503 鄒沂岑

我覺得幸福的味道是媽媽做的菜，因為媽媽知道我喜歡吃的菜，像：鮭魚、醬油高麗菜、醬油蛋、青花菜……等，都是我喜歡吃的菜，而且我最喜歡媽媽煮的魚了！

503 陳宗毓

什麼是幸福的味道，我說：「有一天你很餓的回到家，發現桌上有你最愛的食物和湯，這就是幸福的味道。」在日常生活中常常會有幸福的味道，但要自行尋找。

504 吳澤熙

幸福像好聽的鋼琴旋律，不斷在我們的腦海裡徘徊。

每當去上鋼琴課的時候，就感覺幸福在身邊圍繞著。尤其是把手放在鋼琴上的那一瞬間，你會覺得整個人彷彿在天堂般，有著無比的快樂。

幸福，無所不在。只要懂得感受，不管再小，在心裡永遠不會消失！

504 彭鈞瑜

幸福，像是讀書一般的快樂。為什麼幸福會像讀書一般的快樂呢？

讀書時，能讓人不知不覺靜下來，整個世界變得好安靜。一個人拿起耳機，播著自己最愛的歌曲，慢慢地聆聽著，本來厭倦的作業與讀書，一下子就變成我最愛的事情。

每個人對幸福的感受不同，但這就是我一直期望的幸福！



六年級發燒話題 生活隨想

601 彭文馨 我是一片楓葉

我是一片楓葉，我是從加拿大的某一座公園來的，我已經過了一年四季了，我覺得還不錯，尤其是春天和秋天最舒服，大家一定是從小時候成長的吧！

之前我還是小小的嫩綠時，我都很小心的玩，因為如果掉下去的話，生命就不會再有了，就像是人類一樣，每天每天不斷的成長。我常常都在想：「我們會老嗎？會失去生命嗎？」而到現在，我才知道每個東西都有生命，而且每個東西都有自己的獨特。

602 侯昱愷 我的夢想

說到未來的夢想，大家馬上會想到職業，我的夢想是當一名正氣凜然的律師，因為我希望可以幫助到一些跟我有同樣家庭背景的人，也可以幫助一些被冤枉欺負的人。律師就好像人民的保母，為好人討回正義的公道，讓這個世界可以重回和平，所有人都可以幸福的走下去。

603 李珮寧 生活日記

110年7月20日 星期二 天氣晴

這禮拜的星期四（7月22日）是弟弟的生日，他非常期待生日那天的到來，每天都在問媽媽他的生日禮物什麼時候會寄來？十分興奮呢！祝福弟弟生日快樂！（雖然還沒有到弟弟生日）

話說我馬上就要六年級了，時間比我想像的還要快很多，希望六年級的課業不要太難，我會壓力太大，不過我還是會努力去學習、克服困難的，期待六年級的生活。

603 賴宥蓁 暑假生活

六月中，因為台灣的疫情越來越嚴重，所以我們只好待在家裡上線上課程。整天都待在家裡，又沒有出去運動，因此我的體重變重了，所以我都在家裡運動。媽媽將塵封已久的跑步機整理出來讓我和弟弟跑步。剛開始，我還不習慣，所以我慢慢跑，習慣之後，我就越跑越快，才跑一下子，我就累得氣喘如牛了。我還會做「Tabata」，「Tabata」是一種高強度運動，每次只要我做Tabata，我就會面紅耳赤、汗流浹背。從現在開始，我每天都一定要運動，不然，開學後，上田徑場時，跑步的速度變慢，體能也變差，就不能為學校爭光。

光陰似箭，歲月如梭，轉眼間，五年級就結束了。面對新的學期，我要將過去壞習慣拋到九霄雲外，再訂三個目標，讓自己變得更進步。

第一個目標是：提升自己的作文能力，因為我每次寫作文都要想好久，還會一直寫了又擦，擦了又寫。我平常就應該多看書，就能學到更多佳句和成語。

第二個目標是：不要每次考試前才在臨時抱佛腳，這樣時間會不夠，而且不一定能夠複習完全部的科目，也不可能把該背的東西背熟，所以每天都要複習，成績才能進步。

第三個目標是：要把鋼琴練熟，還有把樂理也背好，因為我鋼琴彈的不是很好，所以我要用樂理把分數拉高，比較好追到別人的分數，也比較容易考進音樂班。

只要我朝著這三個目標努力的前進，努力改善缺點，新的學期，我一定就會有一個嶄新的開始。努力！朝目標前進吧！加油！



東小創作園地

301 黃寧 中秋節記趣

中秋節連假第一天，全家去學校操場玩飛盤，因為我不知如何控制自己手部肌肉的力量，調皮的飛盤像脫疆的野馬，到處又跑又跳，追得我氣喘吁吁，上氣不接下氣，好像演出一場大鬧劇。

經過了多次的練習，漸漸掌握住訣竅，黃昏時白色的月亮掛在天空中，很像香噴噴的綠豆椪月餅，但是被吃了一口，難道是天狗吃了嗎？在中秋夜晚，一邊吃著香甜多汁柚子配上美味的月餅，真是一個美好假期！

303 黃巧馨 踏青去

今天早上吃完早餐後，媽媽提議去十二寮走走，於是我們準備糖果、點心，就往十二寮出發啦！

到了峨嵋湖，走過吊橋，眼前就有一尊很大的彌勒佛，祂像巨人一樣高，真是讓我大開眼界！

接著我們去走環湖步道，我看到了很多可愛的鵝、鴨子、魚在水中玩耍，耳邊還伴隨著蟲鳴鳥叫聲，好像在歡迎我的到來。微風吹來好像在搔我癢，真是太舒服了！

在秋高氣爽的天氣散步是一件多麼美好的事啊！不但可以接近大自然，還可以運動，真是一舉兩得。歡迎大家一起到十二寮走走喔！

401 陳柏睿 紿新冠肺炎的一封信

討厭的新冠肺炎：

您好！你知道嗎？因為你，我們出門都要戴口罩，也不能去學校和公共場所，必須待在家裡線上上課，連假日也得留在家裡確保安全。

最近，台灣的人民被你害得非常淒慘，很多人因此喪失了寶貴的生命，為了家人的安全，也有許多醫護人員有家歸不得！餐廳也因為你紛紛關閉以求自保，各行各業全因為你打亂了生活秩序，失業人數不斷攀升。

你雖然狠心，但是我們已經知道如何對付你了。首先，我們出門會戴好口罩，隨時勤洗手、勤消毒，也會跟他人保持安全的社交距離，最重要的是趕緊去施打疫苗，保護自己也保護他人。

哼！咱們走著瞧，我們一定會消滅你的。祝早日被消滅

希望你離開的陳柏睿上

302 鍾郡宇 我是一枝鉛筆

大家好，我是一棵在森林裡的大樹，生活了九百年了！

有一天，有一個伐木工人把我砍了下來，把我運送到一間非常大的工廠裡。我在這裡遇見了石墨先生和黏土小姐，不久之後，我和他們形影不離，成為好朋友。

有一天，我正在睡夢中，竟然被送到一台機器裡面，我的肚子被挖出一個個小洞，痛死我了！後來，我又遇見了我的好朋友—石墨先生和黏土小姐，石墨先生興奮的跟我打招呼：「嗨！又見面了！」接著工人們把石墨和水混合在一起，又跟黏土合在一起，他們竟然變成一根根的筆芯了！最後，我跟筆芯組合在一起，一枝枝亮眼的鉛筆現身了！

過沒多久，我們又被送進了文具店，有一個小男孩把我買下來，帶回他的家。他小心翼翼的把我從鉛筆盒裡拿出來使用，細心的、慢慢的寫出漂亮又工整的字。我想跟我的小主人說：「請常常把我拿出來畫畫和寫字喔！我們是最佳的夥伴！」

401 黃皓晟 紿新冠肺炎的一封信

討厭的新冠肺炎：

您好！你知道嗎？因為你，我們每天都要一直戴口罩，還不能出去玩，學校原定的活動都因你而取消，我真的快被你氣炸了！

最近，台灣的人民被你害得很慘！有些人還在病床上跟你奮戰，有些人被你害得家破人亡被老天爺召喚，如果我可以打你，我真想打你打成肉餅，再踩著你的屍體替被你害死的人報仇。

你雖然狠心，但是我們已經知道如何對付你了。首先，我們可以去打疫苗增加自己的免疫能力，還有用你害怕的酒精消毒，相信再過不久，我們就可以回到往常的生活，讓你知道我們人類不是好惹的！

哼！咱們走著瞧，我們一定會消滅你的。

祝早日被消滅

希望你離開的黃皓晟上



402 梁馨方 歡度國慶·出遊趣

今天是國慶連假，全家到了「九二一地震教育園區」參觀，首先我們到了車籠埔斷層保存館，裡面讓我印象最深刻的是車籠埔斷層錯動抬升，造成操場從地面隆起的畫面吸引了我的目光。之後，我們到了影像館，看了大地劇場，也體驗了九二一地震當時恐怖搖晃情況，感受到七級地震的威力，還又三百六十度超大螢幕，讓我身歷其境體會九二一大地震時的場景。接著到了地震工程教育館，裡頭可以動手操作地震相關的實驗及教具。最後，我們到戶外參觀九二一大地震損壞的光復國中遺址，校舍倒塌、地貌改變的校地，讓我見識到地震的破壞力。

接著我們前往「國立故宮博物院南部院區」參觀，入場之後，首先前往兒童創意中心體驗了闖關及互動遊戲。下個展場皇帝多寶格展區，所展出的是乾隆皇帝發明的神奇收納術，裡頭藏有古代歷代皇帝的奇珍異寶。陸續還看了刻石取拓故宮碑帖特展，讓大家津津樂道是裡面有被譽為天下第一行書，書聖王羲之的蘭亭序摹本刻石拓本，首次南下展出，果然精彩絕倫，不愧為名家大作，讓人望塵莫及。

逛到了晚上，期待已久的天光水舞暨無人機群飛演出，為了歡度國慶首創推出海空聯合模式。我看到了三百架無人機3D排列，排成了新冠肺炎和自由飛翔的青鳥……等圖形，長達二十五分鐘的表演，搭配水舞聲光音效撫慰人心、鼓舞士氣。內容以「走過黑暗，迎向天光」的表演主軸，期望為這新冠疫情肆虐的年代，帶了一段希望的象徵，演出真的非常精彩好看。

這趟旅行我學到很多新知識以及觀賞了無人機暨水舞精彩的表演，讓我度過了美好的國慶日，我感到意猶未盡，下次還要再參加如此有意義的活動。

403 蔡瑜晏 美麗的竹東國小

沿著東寧路，就會看到一個五顏六色的巨無霸徽章，打開沉重的鐵門，旁邊有許多士兵一大王椰子守護著我的學校。你知道這是哪裡嗎？沒錯，這裡就是竹東國小。

一走進校園，就會看到許多大樹和一個小公園。我最喜歡在那裡玩了，感覺自己置身仙境；掉落在地上的松果幫這裡裝飾得像童話屋。前庭，有著小時候的回憶。

走進下操場，爬一段樓梯後，你會看到一排排高大的樹木旁有個「許願池」。每當我不開心時，看著美麗的生態池，心情頓時變輕鬆。雖然它不是很完美，卻散發著一種幽靜的美感，它的美不是筆墨可以形容的。充滿各式各樣綠色植物的生態池，是竹東國小秘密基地中，我最喜歡的地方。

經過生態池，再往上探索，你馬上可以看到夢幻般的上操場。下課時，上操場會有神秘合唱團表演，歌名是「小朋友的叫聲」，內容豐富又好聽。雨後天晴的太陽，將整個原本黑暗的上操場塗上五顏六色，這景象總是讓我感動不已呢！

竹東國小是個有趣又美麗的地方。有了它，我才能擁有這些美好的時光！謝謝你！

新生入學典禮





501 蔡維峻 讀書報告—追鷹的孩子

一、摘要：

男主卡倫在河邊發現女主艾歐娜河邊抓魚，男主和羅伯、育安一起嬉弄男主覺得愧疚，而主動去找女主，女主也告訴她魚鷹的事，並且告訴男主不要跟其他人講，男主也守口如瓶，沒和其他人講，包括他的朋友、父母等，男主和女主有時會上山觀察魚鷹。

直到有一天，女主轉到男主班上，可是她卻被班上的人用異樣眼光看待，尤其是男主的朋友，女主送男主的卡片也被他的朋友翻開，並且嘲笑女主，可是男主不僅沒有挺身而出，而是深怕自己也被嘲笑，所以一起笑她，女主因此躲了男主一個月，男主想道歉，卻找不到她，女主再次出現時，是發現魚鷹生命垂危，他們也逼不得已，只好去找人求救，救援成功後，男主因他的朋友羅伯調侃他，而和他絕交。

某一天，女主因病而過世了，男主很傷心，過了很久，男主開始和朋友玩，也原諒他們了，可是直到有一天，魚鷹的訊號一直在紅樹林那邊，而且連續三天，男主覺得是他的錯，還好在那邊有一個人，名叫潔內芭，他因為腳受傷，而不能去救魚鷹，可是他的家人和村裡的人一起去救了魚鷹。

有一次潔內芭要來男主的國家，男主的家人和他村子裡的人要幫他們舉辦宴會，可是事情有好有壞，魚鷹飛在愛爾蘭海一帶時，出現了暴風雨，魚鷹的訊號也就此消失，可是到了最後，魚鷹出現了。

二、心得：

我覺得男主非常守信用，也很友善，因為女主跟他說不要說出去，他就真的沒說出去，做錯事也會道歉，而不是想說都是他的錯，潔內芭腳受傷時，也幫她募款，讓他到英國治療。女主也非常有同理心，多次原諒男主。

羅伯則是知錯能改，先從嘲笑女主，變成願意捐出自己心愛的腳踏車，其實故事裡有很多人物都有自己特別的優點，這本書雖然沒有照片，只有滿滿的文字，可是只要認真去看，把他們的情況用想像力放在腦海裡，就可以發覺這是個生動、感人的一本好書。

602 黃梓涵 竹東國小之最

我就讀竹東國小，這是一所超過一百二十年的老學校，它的位置位於頭前溪畔五指山下的竹東鎮中央，原本是一個五十八班的大型學校，現在卻變成了僅有二十多班的中小型學校。竹東國小，這裡有美麗的校舍，讓你快樂的讀書寫字，也有神秘有趣的校園角落，讓你流連忘返，還有認真教學的老師，指導你無窮無盡的知識。

在我的眼中，仁人書軒是最美麗的建築大樓，它是一棟綠色建築，屋頂設有許多太陽能板，整棟校舍的顏色是非常醒目的淡粉色。它一共有兩層樓，樓上是大家最愛的體育館，這裡不像狹窄的走廊，反而很寬敞，可以讓我盡情奔跑。樓下是我最愛的圖書館，在那裡我可以和時間玩捉迷藏，我躲在書的世界裡，讓它找不到我，記得低年級時常忘記時間，讓老師也一起參與「捉迷藏」的遊戲呢！

在校園裡，我最喜歡的角落是至善樓五樓連接上操場的天橋。那裡雖然沒有什麼特別的地方，可是承載著我滿滿的回憶。還記得剛升上高年級時，班上和我認識的人很少，有幾個也只是知道名字，沒有真正的深入交往，讓我感覺有些落寞。好在不久後，現在的好朋友在那座天橋上主動打開話匣子，想起當時受到驚嚇的我，還真是哭笑不得啊！

我心目中最難忘的授課老師，她帶著一副金框眼鏡，看起來十分迷人。她還有一頭棕色捲髮，老師不常把頭髮綁起來，可是不管綁不綁頭髮，她都一樣美麗。老師曾擔任我的低年級級任導師，老師平常待人非常溫柔，可是有時也會「火山爆發」，都已經猜到了嗎？沒錯，這位尊師就是李亞寧老師！

喧鬧的上操場、可愛的學弟妹、多元的社團……許多「竹東國小之最」，在我心中構成一幅幅的美麗景象。用「心」去看，努力去觀察，你會發現學校美的東西遠遠不止這些，只要努力觀察，你也一定能發現竹東國小的寶。

601 林柏鈞 我的作文進化史

你覺得要如何寫出一篇好作文呢？以前的我呀，只覺得用上許多成語和比喻就好了，但其實並不然，到底其中發生了什麼事呢？由我來為您解說吧！

「嗯……這樣寫應該就好了吧？」—當時的我，對作文一知半解，每當老師要出作文題給我們時，我只想著去求助媽媽。坐在書桌前，我總是一副臭臉樣兒，這讓媽媽很不滿。更氣人的是，只打算交差的我，竟然連媽媽說的每一個字都記不住，再加上媽媽那像火山爆發似的脾氣，教到最後我總是哭得一把鼻涕一把淚，作文常常都是以哭聲作結尾。「為什麼？為什麼我寫不出一篇好作文？」這是我心底的呐喊，「到底哪裡做錯了？難道我一無是處嗎？……」我痛苦的想著，卻沒有答案，深深嘆了一口氣，就難過的去睡覺了。

我一直不斷的思考，一旦有感而發，會馬上去寫下來，日復一日，覺得應該有些進步吧？但換來的評價就只有「嗯，還不錯。」沒有一篇文章能讓媽媽覺得耳目一新。某一天，我照常提起筆，「這裡點綴一下，嗯……還是不行。」一邊自言自語，一邊努力思考，卻卡在筆尖寫不出來。「啊！為什麼！」我有點崩潰了，心裡的聲音也帶著哭腔，似乎在說「你就是不行。」我深呼吸，告訴自己要冷靜下來，但並沒有那麼容易，一瞬間軟弱的眼淚又湧了出來。壓力、無力頓時蔓延全身，我就像困在一個黑暗的房間裡的野獸，憤怒的想要跑出去，卻被一條鐵鍊緊緊鎖著—那是一直以來我對作文深深的不解和迷茫。此時，遠處傳來一個聲音「痛苦吧！你就在這裡待到天荒地老吧！哈哈哈！」「不！」我聲嘶力竭的吼道。

我崩潰的大叫，卻無人回應；我拼命的掙扎，卻無濟於事。正當我以為沒有希望時，「嗚！好刺眼。」有一隻大手伸了出來，啊！我突然明白，那是我對作文長久的執著與熱愛。慢慢的，我被拉到一個潔白明亮的世界。看著這眼前的景象，我茅塞頓開，作文不是只有成語和比喻這些單一用法，還有四大要素：

- 一、以真情實感來產生共鳴。
- 二、以新奇的比喻來引入入勝。
- 三、以細緻的摹寫令人感同身受。
- 四、以恰當的修辭使人印象深刻。

雖然我對作文的理解還不夠深刻，但我知道，真正打動人心的文章不是用「成語」來堆砌，而是以「情感」為中心。我感謝寫作，它陪著我長大，開啟了我另一個全新的世界。

廣達游於藝—宋潮好好玩

